

習近平訪英將簽經貿巨單

中國元首10年來首訪 料達成空前成果 涵蓋金融能源多領域

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)應大不列顛及北愛爾蘭聯合王國女王伊利沙伯二世邀請，國家主席習近平將於10月19日至23日對英國進行國事訪問。中國商務部昨日透露，訪問期間，中英將達成豐碩經貿成果，其中既有政府間協議，也有金融機構和企業間的合作項目，範圍涵蓋金融、地產、能源、汽車、醫療等多領域，合作形式包括雙邊貿易、雙向投資、金融合作及戰略合作等多個形式，涉及金額巨大，超過歷次領導人訪英的成果。



■習近平將會見英女王及卡梅倫。資料圖片



■習近平下周訪問英國，夫人彭麗媛將陪同出訪。資料圖片

習近平訪英預計行程

- 第1站：倫敦**
 - 出席英女王主持的國事訪問系列活動，包括：歡迎儀式、檢閱皇家騎兵衛隊、非正式午餐和正式歡迎晚宴等。
 - 與卡梅倫首相舉行會談
 - 會見反對黨議會黨領袖
 - 在議會發表講話
 - 出席倫敦金融城市長晚宴並發表演講
 - 出席有關經貿和人文活動
- 第2站：曼徹斯特**
 - 出席曼徹斯特市政府舉行的歡迎晚宴
 - 參觀有關科研和商業項目

■英女王將在白金漢宮設國宴款待習近平夫婦。資料圖片

專程訪一國 少有顯重視

香港文匯報訊 習近平主席此次英國之行是專程出訪單個國家的「點穴式」外交。據新華社報道，在中國社科院學部委員周弘看來，這樣的訪問安排在中國領導人的對歐交往中很少見，「從一個側面說明了中國對於英國這一歐盟核心大國的重視」。

英對華交往在歐起示範作用

在西方大國中率先表態加入亞洲基礎設施投資銀行，在發達國家中第一個發行人民幣主權債券，成立中國在亞洲地區以外的首個人幣清算中心……英國政府多次表示，中國發展是英國的機遇而非挑戰，英國願成為中國在西方國家中「最好的夥伴」。這一務實作風使其在對華交往中創下多個「西方首次」，對歐洲對華合作起到積極示範作用。

倫敦金融城盼推進雙向合作

據中新社報道，倫敦金融城政策與資源委員會主席包墨凱(Mark Boleat)12日表示，倫敦金融城歡迎中國國家主席即將對英國進行國事訪問。他指出，隨着人民幣國際化已成為中英金融合作的重要內容，倫敦金融城希望在今後進一步推動這一領域的合作，提升人民幣產品和服務的效率和效益，並在全球範圍內推動人民幣業務的增長。他希望在習近平主席訪英期間，中英兩國高層加速推進雙向經貿與投資合作，推動兩國經濟的可持續發展。自2011年倫敦啟動建設離岸人民幣市場以來，英國在簽署雙邊本幣互換協議、發行人民幣債券等多個領域屢創先河。2014年，倫敦人民幣總體交易額同比增長143%，日均交易量達615億美元。倫敦金融城是面積約5平方公里的「城中城」，被譽為英國的「經濟心臟」，是與美國紐約華爾街齊名的世界金融中心。這裡聚集着500多家銀行和180多個證券交易機構。

習近平此訪是中國國家主席10年來對英國進行的首次國事訪問。有關此訪行程，外交部副部長王超昨日表示，習近平將訪問倫敦、英格蘭北部城市曼徹斯特。

倫敦會英女王及卡梅倫

在倫敦，習近平將出席女王主持的國事訪問系列活動，包括歡迎儀式、檢閱皇家騎兵衛隊、非正式午餐和正式歡迎晚宴等。還將與卡梅倫首相會談，會見反對黨議會黨領袖，並在議會發表講話。此外，他將出席倫敦金融城市長晚宴並發表演講，出席有關經貿和人文活動等。在曼徹斯特，習近平將出席曼徹斯特市政府舉行的歡迎晚宴並參觀有關科研和商業項目。

訪曼徹斯特謀戰略對接

王超表示，訪問期間，習主席將同英方領導人就國際和地區形勢、各自內外政策和雙邊關係等重大問題，坦誠深入交換意見，增進了解、擴大共識，為兩國關係未來發展繪製藍圖，開啟中英關係的黃金時代。雙方還將簽署能源、經貿、科技、人文等領域的多個合作協議。今年5月卡梅倫首相勝選連任後表示，期待未來5年打造中英關係的黃金時代。中英兩國均處於重要發展階段，中方提出「一帶一路」倡議、中國製造2025、「互聯網+」，正在制定「十三五」規劃；英國政府制定了基礎設施改造升級和打造英格蘭北部經濟中心計劃，謀通過巨額投資重振曼徹斯特、利物浦等老工業城市。王超表示，兩國發展戰略對接，將為雙

方合作注入更大活力。

推進核電高鐵領域合作

商務部部長助理張驥昨日透露，訪問期間，中英將達成豐碩經貿成果，其中既有政府間協議，也有金融機構和企業間的合作項目，範圍涵蓋金融、地產、能源、汽車、醫療等多領域，合作形式包括雙邊貿易、雙向投資、金融合作及戰略合作等多個形式，涉及金額巨大，超過歷次領導人訪英的成果。

張驥說，中英將為地方合作建立長效機制，商務部與英方將簽署關於加強地方貿易和投資合作的諒解備忘錄，中方將支持有實力的企業赴英投資，並共同拓展第三方市場。對於未來進一步推動中英經貿合作，張驥亦提出了中方的四點建議：中英雙方能充分挖掘貿易潛力；以高鐵和核電等為切入點，深化投資和大項目合作；加強地方和第三方市場合作；營造中英間良好的投資環境。他說，中國和英國將在核電、高鐵和電信領域進一步合作。

夫人彭麗媛將陪同出訪

張驥相信，習近平此訪將極大促進中英在各領域的務實合作，推動雙邊經貿關係邁上新台階。此外，外界亦關注習近平此次到訪有「足球之都」之稱的曼徹斯特，是否會安排與足球相關的軟性環節。對此，王超僅表示，具體行程仍在溝通中，對訪問抱有期待。此外，張驥還透露，彭麗媛將陪同習近平出訪，並有自己的活動安排。

英女王設國宴款待 凱特戴皇冠示隆重

國家主席習近平與夫人彭麗媛訪英，英國將在白金漢宮設國宴款待。據一位了解英國外交部工作的人士說，禮賓部門非常重視國宴的安排。食材方面應該是以英國本地出產為主，不會出現鮑參翅肚等可能引起爭議的食材。英女王將主持這場國宴，劍橋公爵威廉王子與夫人凱特將出席，這也將是凱特首次出席國宴，因此備受矚目，據稱她將借用女王的皇冠作為頭飾，以示隆重。此外，新當選的工黨領袖傑雷米·科爾賓也將出席盛會。 ■綜合英國《每日郵報》、BBC報道



■威廉與凱特將出席國宴。資料圖片

亞洲政黨開專題會議 拓「一帶一路」合作

香港文匯報訊 中國共產黨將於14日至16日在京舉辦以「重塑絲綢之路，促進共同發展」為主題的亞洲政黨絲綢之路專題會議，促進亞洲國家和絲綢沿線有關國家政黨更好地了解中國「一帶一路」戰略構想並開展相關合作。

逾30國60政黨參會

據新華社報道，此次會議由中聯部承辦，30餘個國家60多個政黨和政黨組織的代表將參會。不僅亞洲

以及絲綢沿線國家廣泛參與，同時拉美、非洲的政黨組織也將作為觀察員與會。其中，塞浦路斯總統、柬埔寨首相、馬爾代夫副總統等都確認與會。此外，部分絲綢沿線國家的媒體和工商界人士也將首次出席專題會。

本次會議下設「政治引領：絲綢政黨新共識」、「民心相通：絲綢文明新對話」、「經濟融合：絲綢國家發展新動力」三個分議題，同時將舉行區域經濟合作分論壇，多側面、多角度就共建絲綢之路進行深

入探討。

本次專題會是中國共產黨主辦的第四次亞洲政黨專題會議，2010、2011、2012年的主題分別為「扶貧」、「發展與社會共享」、「推動綠色發展、共建美麗亞洲」。

亞洲政黨專題會議是亞洲政黨國際會議(簡稱「政黨會」)框架內舉辦的活動。政黨會成立於2000年，是亞洲各主要國家主要政黨參與的多邊論壇機構，為推動亞洲的和平與發展發揮了重要作用。

中日高層對話舉行 日媒稱楊潔篪今晤安倍

香港文匯報訊 綜合報道：中國國務委員楊潔篪昨日應邀在東京同日本國家安全保障局長谷內正太郎共同主持中日第二次高層別政治對話。雙方表示，將充分利用高層別政治對話渠道，繼續為推動兩國關係持續改善發揮積極作用。據日媒報道，楊潔篪今日將以禮節性拜訪的形式與首相安倍晉三會面。

中方望日方恪守承諾

楊潔篪表示，今年以來，在雙方共同努力下，中日關係總體朝着穩定改善方向發展。中方重視對日關係，願同日方保持對話接觸，本着以史為鑒、面向未來的精神，在中日四個政治文件基礎上，繼續推進中日關係的改善和發展。

他表示，希望日方恪守承諾，奉行積極的對華政策，與中方相向而行，切實落實中日就處理和改善中日關係達成的四點原則共識，妥善處理歷史問題、軍

事安全等重大敏感問題。同時，中方願同日方共同努力，穩步推進兩國經貿務實合作，拓展新的合作增長點，進一步加強兩國人文領域的友好交流。

谷內表示，日方將堅持四點原則共識，繼續走和平發展道路，願與中方加強對話協調，擴大交流，增進政治互信和人民間友好，保持中日關係進一步改善勢頭。

北京斥日威脅教科文組織行徑

據日經新聞網報道，楊潔篪14日將以禮節性拜訪的形式與首相安倍晉三會面。日媒普遍解讀楊潔篪此次訪日，為中日首腦會談創造環境，認為兩國關係有「回暖跡象」。但是，對於南京大屠殺申遺等一系列攸關歷史的問題，日方近日竟對聯合國教科文組織進行公然威脅，對於日方的言論，中國外交部發言人華春瑩昨日在京表示令人震驚，完

全不能接受。日方可以威脅削減對聯合國有關機構的經費，但是日方抹不去過去的歷史污點，而且只會越抹越黑。中方嚴肅敦促日方本着對歷史和未來負責的態度，立即停止無理糾纏和對聯合國教科文組織的干擾威脅活動，切實正視和深刻反省侵略歷史，糾正錯誤，以實際行動來真正取信於亞洲鄰國和國際社會。



■中日第二次高層別政治對話昨日在東京舉行。中新社

中資收購澳洲最大牧場尚未定論

香港文匯報訊 澳洲著名牧業企業基德曼公司出售面積堪比中國浙江省的牧場，該消息引發廣泛關注。澳洲媒體近日報道說，3家公司入選最後一輪競標，均為中資背景。新華社記者昨日致電基德曼公司求證，公司董事格雷格·坎貝爾拒絕透露競標人具體信息，並表示大部分媒體猜測不準確。

《澳洲金融評論》報昨日報道說，此次競標預計在3.5億至4億澳元(19.8億至22.6億港元)之間，目前進入最後一輪競標的3家中資背景集團公司分別是：浙江日發集團旗下的日發澳洲公司、寧波先鋒新材料集團公司，及總部設在廣州的食用油脂生產企業東凌集團。坎貝爾證實，最後一輪競標將於10月27日結束，公司將於11月2日召開董事會，對競標情況加以評審，預計於11月5日對外發佈消息。

牧場面積相當於浙江省

現在的基德曼公司是澳洲最大的私營土地所有者，擁有11個牧場，總面積10.1萬平方公里，面積相當於浙江省，橫跨澳洲的西澳洲、南澳洲、昆士蘭州和北領地區。得益於牛肉價格走高，基德曼公司2014-15財年淨利潤為5,000萬澳元，此前一年公司錄得130萬澳元虧損。

馬國否認在菲發現MH370殘骸

香港文匯報訊 馬來西亞總警長卡立12日指出，菲律賓當局經調查後確認，並未在該國南部島嶼發現疑似馬航MH370殘骸。

據中新社報道，一民眾10日向馬來西亞沙巴警方報警稱，其外甥在菲律賓塔威塔威島(Pulau Sugbay)發現飛機殘骸，並且看到機艙內機師座位上有一具遺骨，身上仍繫着安全帶，同時發現一面馬來西亞國旗。卡立稱，馬來西亞警方12日獲得菲律賓提供的報告，報告否認在菲律賓發現疑似MH370殘骸。

卡立12日晚通過手機短信告知馬新社說，「這不正確……菲律賓當局已證實沒有找到所謂的MH370客機殘骸」。